Scheda 21

Servizi per disabili

1. Valutazmne della probablllta

= Criteri Punteggi |
Criterio 1: discrezionalita ’
Il processo & discrezionale? -
No, & del tutto vincolato = 1
E' pamalmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenh direttive, circolari) =
'E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
'E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 f
'E' altamente discrezionale = 5 |
| B - punteggio assegnato 2 i
Criterio 2: rilevanza esterna T — '
1l pro processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? -
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 |
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 -]
B B punteggio assegnato| 5
Cnterlo 3: complessita del processo -
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pi amministrazioni (esc!u51
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 o
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3 -
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 - |
- - punteggio assegnato 3
Criterio 4: valore economico - |
Qual & I''mpatto economico del processo? '
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - -
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico =3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. pagamento solerte) =
I B punteggio assegnato 3
Cnterlo 5: frazionabilita del procasso -
1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una plurallta di operaznom di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di pagamenti ridotti)?
No=1 - o
Si= o
‘ B - __ punteggio assegnato 5
| |
iCrlterlo 8: controlli - |
'Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a }
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 |
Si, & molto efficace = 2 ;
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 o |
'Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 -
'_ - - punteggio assegnato 2
Valore stlmato della probabilita .
|

3,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo T

lRispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,|
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pil
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa i120% = 1

ﬁﬁo‘a circa [14_0%_ =2

}IQO acirca il 60% = 3

ﬁgo a circa IEBQ_% =4

fino a circa il 170q%_= 5

- punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico - |
Bl - = |
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di |
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno|
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 - B - T
Si=5
- - punteggio assegnato 1
\Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? - )
No=0 ] ) )
'Non ne abbiamo memoria=1 |
|Si, sulla stampa locale = 2 [
|Si, sulla stampa nazionale = 3
|Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 -
|Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 -
B punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine o ___ __7 -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la _
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa? f
'a livello di addetto = 1 B ) - - y
a livello di collaboratore o funzionario = 2 |
! — - ——— i
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 |
‘a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 - '
|a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 -
' ~ punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,16




Scheda 22

Servizi di integrazione cittadini stranieri

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Cnterlo1 discrezionalita
1l processo & dlscrezmnate?
'No, & del tutto vmcol_ato =1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
- punteggio assegnato, 2
Criterio 2: rilevanza esterna —
i processo produce effetti diretti all'esterno dell' amm|n1stra2|one di nfenmento'?
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno =2 -
'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterm =5
i - - B punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo -
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pii amministrazioni (esclusi i
‘controlli) in fasi successive per il consegunmento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
- punteggio assegnato 3
Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo? o
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - -
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico =3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggettl esterni (es pagamento solerte) =
T - ' puntegglo assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo ) -
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|
'pluralita di pagamenti ridotti)?
No =1 -
Si=
- punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 o
' Si, ma in minima parte = 4 o
No il il rischio rimane indifferente = 5
. 7puntéggio assegnato 3
Valore stimato della probabilita 3,50




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

'Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competentel
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA!
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di p|u|
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi

coinvolti) ‘

finoacircail 20% =1 ) \

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

(fino a circa il 100% =5
\

o _punteggio assegnato| 2
Criterio 2: impatto e_chomico - - B
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 -
Si=¢ ~ |
- - punteggio assegnato/ 1
Criterio 3: impatto reputazionale -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? -
No=0 -
Non ne abbiamo memoria = 1 - - -
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 o
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 B -
Si sulla stampa, locale, naznonale ed internazionale = 5 B - |
B punteggio assegnato| 0
Criterio 4: ir_qg@p sull'immagine o o o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell’organlzzazuone & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 - - i
a livello di collaboratore o funzionario = 2 B
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organlzzatwa 3
a livello di dirigente d' ufficio generale = 4 B )
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 -
- - - punteggio assegnato 4
Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
‘ 3. Valutazione complessiva del rischio
‘ Valutazione complessiva del rischio = probablllta X impatto 6,12




| | ~ Scheda23

Servizi per adulti in difficolta

1. Valutazione della probabilita

- Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita -
Il processo & discrezionale? -
'No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e d e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, mrcolan) =
E' parzialmente vincolato solo dallalegge=3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =
E altamente discrezionale = § o
o - - _punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna -
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 ] [
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 j
- - punteggio assegnato| 5
Criterio 3: complessita del processo o B
Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolgmento di pitt amministrazioni (esclum i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvelge una sola PA = 1 N -
Si, il processo coﬁolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 ) -
- - punteggio assegnato 3
Criterio 4: valore economico B -
Qual & l'impatto economico del pﬁesso? -
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 -
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico =3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. pagamento solerte) = 5
o B punteggio assegnato 3
— = — |
Criterio 5: frazionabilita del processo o I
|l risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una pluralita di operazmm di enhté
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es ‘
pluralita di pagamenti ridotti)?
No =1 o )
|Si = N
- B - punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? -
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 - B
Si, & molto efficace = 2 -
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 B
No, il rischio rimane indifferente = 5 -
- B punteggio assegnato 3
|
| Valore stimato della probabilita 3,50

}0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




i 2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competentef
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di piﬂ‘
‘servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

[fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2 ] '

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% =4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnato! 2
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno \
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? ‘
No =1
1Si=5 -
- punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale ) - - )
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi? i B -
No=0 B - - -
Non ne abbiamo memoria=1 E—
Si, sulla stampa locale = 2 - [
Si, sulla stampa nazionale = 3 [
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 |
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la |
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa? |
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - -
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
- punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25 :
| |
10 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
L P = e —_— o
\
3. Valutazione complessiva del rischio
; Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,37
|




Scheda 24

‘ Gestione del diritto allo studio

| 1. Valutazione della probabilita

B Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? B
No, & del tutto vincolato = 1 -
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
\E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale =5
L __ _ punteggio assegnato| 1
Criterio 2: rilevanza esterna - B )
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - -
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 S
punteggio assegnato| 5
|
Criterio 3: complessita del processo '
|Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pili amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
| - punteggio assegnato| 1 |
- — |
Criterio 4: valore economico - - -
‘Qual & l''mpatto economico del processo? - B B B
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
|
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. pagamento solerte) = 5 [
77 punteggio assegnato 3
5Criterio 5: frazionabilita del processo
|l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di pagamenti ridotti)? -
No =1 -
Si=5 |
| punteggio assegnato| 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? - - _
Si, costituisce un gfflcace strumento di p_e_utra[izzazione =1 -
Si, @ molto efficace = 2 - |
|Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 B
_Smi,_ma in minima parte = 4 -
:h_lo, il rischio rin'_u_ane indifferente = 5 - - | |
S punteggio assegnato 2 |
Valore stimato della probabilita 2,16

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

'Rispetto al totale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,|
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit/
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi|

coinvolti)

[fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa i160% = 3

fino a circa lo 80% =

(fino a circa il 100% = 5
|

- punteggio assegnato| 2
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No = 1 - )
Si=5 - - R
] punteggio assegnato| 1
— . ‘
Criterio 3: impatto reputazionale N R
'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo I
evento o eventi analoghi? B ] |
No=0 ) |
'Non. ne z abblamo memoria = 1 B -
'si, sulla stampa locale =2
'si, sulla stampa nazionale = 3
'Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 B
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 .
- punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sullimmagine -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione ¢ elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 - )
a livello di collaboratore o funzionario = 2 7 -
[
'a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 -
B punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
! Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,70




. Scheda 25

Rilascio del permesso di costruire

1. Valutazrone della probablllta

| Criteri

Punteggi

|Criterio 1: discrezionalita

[Il processo & discrezionale?

INo, & del tutto vincolato = 1

'E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' pe parzralmente vincolato solo dalla Iegge 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

|Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell‘ammlmstrazmne di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio il interno = 2

Si, il risultato del processo e rivolto direttamente ad ut utentl esterni = 5

punteggio assegnato

|Criterio 3: complessita del processo

|Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvalgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

'No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

'Qual & I'rmpatto economico del processo?

Ha rilevanza escluswamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esternl ma di non particolare rilievo economico (es borse
di studlo) 3

.Comporta I affdamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =

puntegglo assagnato

Criterio 5: frazionabilita del processo B

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralité di affidamenti ridotti)?

No-1

Si=

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

|Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

:_Si, & molto efficace = 2

|Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

,N_°- il rischio rimane indifferente = 5

3

__punteggio assegnato|

Valore stimato della probabilita

2,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Rilascio del permesso di costruire

2. Valutazione dell'impatto

(Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente'

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di  pil
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

[fino a circa il 20% = 1

[fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

] __punteggio assegnato 2

[Criterio 2: impatto economico - - -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di|
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 ) -
Si=5 B
| punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale - - -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? - - -
No=0 -
Non ne abbiamo memoria=1
Si, sulla stampa locale = 2 -
Si, sulla stampa nazionale =3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
B B punteggio assegnato 1
Criterio Aﬁmpatto sull'immagine o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa? .
‘a livello di addetto = 1 - ‘
a livello di collaboratore o funzionario=2 )
alivello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficioigegne;ale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

- B punteggio assegnato 4

Valore stimato dell'impatto 2,00

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




) ) - \
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,66




Scheda 26

Rilascio del permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

~ 4‘

| Criteri ) Punteggi
[Criterio 1: discrezionalita '
Il processo e discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1 -
\E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
|E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 -
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 B

‘ 1. Valutazione della probabilita

ﬁjpteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna B ‘ |
Il processo produce effetti diretti al'esterno dell'amministrazione di riferimento? ) |
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni =5 i )

pu nteggio aTséeg_nato 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1 S

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

'S, il processo coinvolge pi di cinque amministrazioni=5 ' 1

_ punteggio assegnato| 2

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse

di studio) =3

Comporta |'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5 - [
punteggio asse-g_ﬁato‘ 5

(Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. [
pluralita di affidamenti ridotti)? !
No = 1 R '
Si=5

punteggio assegnato| 3

|Criterio 6: controlli

|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & ade_guato a
|neutralizzare il rischio?

|Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

|Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato 3

|
| Valore stimato della probabilita 3,33 |

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Rilascio del permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo i

'Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
‘quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvoige l'attivita di pil
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
cainvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fﬁno acirca il 60% =3

[fino a circa lo 80% = 4

(fino a circa il 100% = 5

- - - punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico ) 1
T T 1
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di \
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno 3
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No = 1 -
Si=5 - -
- punteggio assegnato| :
Criterio 3: impatto reputazionale - )
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi‘?ﬁ - -
INo=0Q - . ]
Non ne abbiamo memoria = 1
isijllis@@pa locale = 2 - -
§i-,,si“,a stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 -
Si sulla stampa, locale, nazionale ed inte_rne_zzionale =5 |
B punteggio assegnato| 1
Criterio 4: impatto sull'irrlmagii';é_ |
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la !
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 ) )
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - B
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio genera_le_;T
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
- punteggio assegnato 4
| Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
R I _ S |
3. Valutazione complessiva del rischio |
|
- ; ;
. . . - gy % " | |
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 7,49
R | —




_Scheda 27

Permesso di costruire convenzionato

1. Valutazione della probabilita

- - Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
1l processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato=1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direitive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale=5 _
- N punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna - |
il process'o"produce effetti diretti allesterno dellamministrazione di riferimento? o |
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 o - |
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 |
. ~ punteggio assegnato 5 ;
Cnteno 3: complessita del processo N
|Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di piu amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge unasolaPA=1
Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pitl di cinque amministrazioni = 5
'_ punteggio assegnato 2
Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo? o
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - -
Comporta l'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non pamcolare rilievo economico =3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es pagamento solerte) = 5
i 7ﬁ - ) puntegglo assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processo -
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita di pagamenti ridotti)?
No =1
Si=
- : punteggio assegnato 5
A — = !
Criterio 6: controlli ‘
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? |
[Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2 N - f
‘Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 N |
'Si, ma in minima parte = 4 B !
_N_d_ll rischio rimane indifferente = 5 - o ’
o B N puntegglo assegnato 3
3,66

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




| 2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo \

?Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
guale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di  piu
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

|fino a circa il 20% = 1

fino acirca il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

|fino a circa lo 80% = 4

|fino a circa il 100% = 5

| ‘ . punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico ) -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 B _,,
Si=5
:_ punteggio assegnato 1 }
|
'Criterio 3: impatto reputazionale - ‘
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? -
No=0 ) -
Non ne abbiamo memoria = 1 -
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 -
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 ) )
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
- punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sullimmagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivello di addetto=1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d‘ufﬁcio@n&fale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
- - punteggio assegnato 3
i Valore stimato dell'impatto 1,75
\f= nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
|
; 3. Valutazione complessiva del rischio
| |
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,40




, ~ Scheda 28

Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

| 1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

"(AE_riterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

|E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' altamente discrezionale = 5

punteggio asséin_ato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministr@ziﬁﬁe? riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

|Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estemi=5

punteggio assegnato

(Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|No, il processo coinvolge una sola PA = 1

‘_3[, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & limpatto economico del pfocesso?; B

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di nd-n_particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta l'affidamento di considerevoii@;t_ég_‘gLa sqrggetti' esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato|

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.

pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=5

punteggio assegnato|

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

'Si, & molto efficace = 2 -

Si, per una Pe_rcentuéfe approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio r@n} indifferente = 5 o

punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

4,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




‘ Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

2. Valutazione dell'impatto

:Criterio 1: impatto organizzativo ‘

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente!
la svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino acircail60% =3

fino acircalo 80% =4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
‘nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 - ) i - )
Si=5 - - |
- S - punteggio assegnato, 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi gna_logﬂi?
No = o
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

D————— punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sullimmagine - - B
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2 L
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




—
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto | 7,00




~ Scheda 29

| Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

‘ 1. Valutazione della probablllta

Criteri Punteggi
cﬂterlo't dlscrezmnalita
10 Il processo & dlscrezmnale"? R - o
[*{g é de@tﬂ{ﬁncolato =1 o R |
E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =
E'ﬁﬁﬂm&rﬁe vincolato solo dalla Iggge 3
E' parzialmente \.rlncola_l_tg solo da atti amministrativi gregolamentl direttive, circolari) = 4
E altamente discrezionale = 5 e
[ punteggio assegnato, 4
'Criterio 2: rilevanza esterna B -
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? - B
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 B o
' punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo B N
'Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di pitl amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
'S| il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
L S - - punteggio assegnato 3 |
|

[Criterio 4: valore economico - B :
Qual & l'impatto economico del processo? R
'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 -
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5

punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processo -
Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una plurallta di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|
pluralita di affidamenti ridotti)? |
No =1
Si=5
f punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
iAnche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
‘neutralizzare il rischio?
‘Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
'Si, & molto efficace = 2
'Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 B
'Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 |

punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

‘ 2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo o 1

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente|
a svolgere il processo (0 la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu|
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi|
[coinvolti) |

[fino a circa il 20% = 1 [

fino a circa il 40% = 2

fino a circail60% =3

Ifino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico
'Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico dil
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=t1 -
Si=5 o
L - - punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o Qfenti ana_logli?
No=0 .
'Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 B -
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 B -
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 ) -
- - punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 -
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 [
a livello di dirigente d'ufficio generale =4 ]
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
B B punteggio assegnato 4
Valore stimato dell'impatto 2,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
| 3. Valutazione complessiva del rischio
| 7,66

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto
. |




i ' - Scheda 30

| Autorizzazione all'occupazione di suolo pubblico

1. Valutazione della probabilita

_ _ Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? -
No, & del tutto vincolato = 1 o -
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 -
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 i
E' altamente discrezionale = 5
T B punteggio assegnato 3
| Criterio 2: rilevanza esterna T
1l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 -
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
I punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo B
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i N |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? 3
No, il proceségcgoiﬁvolge una sola PA = 1 -
Si, il processo coinvolge piti di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
o punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico -
Qual & l'impatto economico del processo?
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 -
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico =3
Comporta |'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. pagamento solerte) = 5 |
- punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di pagamenti ridotti)? ‘
No =1 o i
Si=5 )
punteggio assegnato ;
|Criterio 6: controlli
|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
|Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 |
Si, & molto efficace = 2 o ]
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 N :
'Si, ma in minima parte = 4
'No, il rischio rimane indifferente = 5 -
r punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 2,5

0 = nessuna probabilité; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

[C_literio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita oréanizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'lambito della singola PA,

servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge [l'attivita di pil|

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa i1 60% = 3

'figo acircalo 80% =4

‘ﬁn_o acirca il 100% =5

B - _ﬁ punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
‘dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 i - -
Si=5 -
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale ] B
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi? -
No=0 -
Non ne abbiamo memoria = 1
'Si, sulla stampa locale = 2 - |
Si, sulla stampa nazionale = 3 - |
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 -
Sisulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 -
o - punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine - o -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivello diaddetto=1
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - -
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio g_ene?ale =7___
[a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 B
- - punteggio assegnato 4
Valore stimato dell'impatto 2,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
‘ 3. Valutazione complessiva del rischio
5,00

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impattoi




